

Petice

za záchranu Gymnázia Blovice

dle čl. 18 Listiny základních práv a svobod
a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním

Rada Plzeňského kraje
Krajský úřad Plzeňského kraje
Škroupova 18
306 13 Plzeň

V Blovicích dne (datum bude
doplněno před odesláním
petice)

Vážený pane hejtmane, vážení členové Rady Plzeňského kraje,

v posledních dnech a týdnech se v médiích objevila sdělení, v nichž se hovoří o opatřeních, jimiž by se mohlo ušetřit na školství v Plzeňském kraji. V této souvislosti se v tisku i v rozhlase objevilo jméno blovického gymnázia. Radní pro školství p. Struček se zde zmiňuje o nutnosti dofinancovat blovické gymnázium, protože klesl počet žáků. Navrhuje i urychlené řešení, jímž by mělo být sloučení Gymnázia Blovice s jinou střední školou. Máme velmi nepříjemný pocit, že je už dávno rozhodnuto a že žádná jednání už nemohou nic změnit. Proto chceme velmi naléhavě vyjádřit svůj názor na věc, a protestovat tak proti chystaným krokům.

- 1) Protestujeme proti záměru sloučit Gymnázium Blovice s jinou střední školou v kraji. Je nad slunce jasnější, že je to spolehlivá cesta ke zrušení školy v nepříliš vzdáleném časovém horizontu. Rozhodně se tím nezlepší studijní podmínky blovických studentů, jak tvrdí radní. Nebude zcela určitě možné dát žákům např. tolik možností volby seminářů a kroužků, jako je tomu nyní.
- 2) Protestujeme proti postupné likvidaci regionálního školství a snižování jeho dostupnosti pro žáky regionu Plzeň – jih. V případě Blovic jde o území od Pačejova po Starý Plzenec a od Přeštic po Nové Mitrovice a Míšov. Spokojíme se s tím, že jedenáctileté děti budou do osmiletého gymnázia jezdit do Plzně? Spokojíme se s velmi tristním faktem, že zatímco totalitní režim dokázal zřídít gymnázium v Blovicích, porevoluční demokracie ho několika vhodně volenými kroky hodlá likvidovat? Musí opravdu jen gymnázia pykat za minulý naprosto chaotický a neřízený vznik desítek (často soukromých) škol s naprosto obskurními učebními programy a zaručenou maturitou?
- 3) Protestujeme proti argumentům, že větší školy doplácí na školy menší. Přinejmenším požadujeme naprosto jasné vysvětlení tohoto tvrzení. A ještě k šetření: požadujeme jasné vysvětlení, kolik se vlastně ušetří finančních prostředků sloučením škol. Mzda ředitele? Mzda několika pedagogů, kteří budou propuštěni? Peníze na provoz?
- 4) Protestujeme proti tomu, aby se potichu zlikvidovala vzdělávací instituce, jež se téměř padesát let budovala až k dnešní úrovni. Blovické gymnázium je vzdělávacím centrem nejen pro žáky, ale i pro učitele a širokou veřejnost

z celého okresu. Škola má schopný a kvalifikovaný pedagogický sbor, výsledky, jež vyzdvihla i Česká školní inspekce. A ještě jedna důležitá věc: gymnázium dokázalo před 15 lety postavit zcela novou budovu za víc jak 20 milionů korun a celých patnáct let zlepšovalo její vybavení až na dnešní velmi dobrou úroveň. Vedení prokázalo i dostatek manažerských schopností pro zajištění dalších mimorozpočtových příjmů. To všechno má být postupně zlikvidováno? Bere se tento fakt rovněž v úvahu při řešení současného problému nebo snad už projevil někdo o moderní budovu s kompletním zařízením zájem?

- 5) A poslední poznámka: když nebudou protesty nic platné a škola se časem zruší, máme očekávat, že v blízké budoucnosti, až demografická křivka opět vyjede do „černých“ čísel, bude nutné vystavět novou školu – bez ohledu na investice v nedaleké minulosti? Ostatně stejná situace už nastala u mateřských škol nedávno houfně rušených a dnes horko těžko oživovaných. Navrhujeme i místo pro její stavbu: Plzeň. V Blovicích totiž už nikdy žádná škola znovu nevznikne.

Děkujeme.

Petiční výbor:

Zdeněk Sviták, Pod Strání 104, 336 01 Blovice -Hradiště
MUDr. Hana Veselovská, Kamenického 425, 336 01 Blovice
PaedDr. Milena Durasová, Americká 639, 336 01 Blovice
PaedDr. Ladislav Láska, Kolmá 572, 336 01 Blovice

Adresa pro doručování:

PaedDr. Ladislav Láska, Kolmá 572, 336 01 Blovice

